Felsobb Matematika Villamosmérnokoknek - Sztochasztika 1. ZH

2015. oktober 22. 18:00, A csoport
Munkaid6: 50 perc. Minden feladat 15 pontot ér.

. Egy erdo gy sziiletett, hogy egy nagy teriiletre vaktaban leszértak sok magot — négyzetméterenként
atlagosan 1-et —amik aztan egymastol fiiggetleniil i valoszintiséggel nottek fava.

a.) Kijeloliink egy 10 négyzetméteres teriiletet. Mennyi a valdszintisége, hogy ezen a teriileten egyet-
len fa sem lesz?

b.) Tegyiik fel, hogy minden fa torzse fiiggéleges és kerek, atmérdje 20 centiméter. (Ne torédjlink az-
zal a problémaval, hogy ezek elvileg egymasba loghatnanak.) Koriilbeliil mennyi a valdszintisége,
hogy egy vizszintesen vaktaban kilétt puskagolyod legalabb 50 méterre elrepiil anélkiil, hogy faba
titkozne?

. Legyen Z,, Galton-Watson elagaz6 folyamat, aminek egylépéses utédszam-eloszldsa
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Mennyi a P(Z3 = 0) valészintiség?

. Egy ZH-n 3 feladat van és elvileg mindegyik 15 pontos. Az ZH-t javité oktaté minden hallgato
minden feladatdnak a pontszamét kockadobassal donti el (a pontszdm a dobas eredménye lesz).
Adjunk nagy eltérés becslést annak valdoszintiségére, hogy egy 200 fés évfolyamon az atlag eléri a
30%-ot.

Felsobb Matematika Villamosmérnokoknek - Sztochasztika 1. ZH

2015. oktéber 22. 19:00, B csoport
Munkaid6: 50 perc. Minden feladat 15 pontot ér.

. Egy hivatal portasdahoz Poisson folyamat szerint érkeznek a telefonhivasok, éranként atlagosan 10.
A portas ezeket véletlenszeriien tovabbitja a 4 tigyintéz6 valamelyikének.

a.) Mennyi a valészintisége, hogy Akta Andras iigyintéz6hoz 8-t6l 9-ig egyetlen hivas sem jut el?

b.) Mennyi a val6sziniisége, 8-tél 9-ig a portara legalabb 4 hivés érkezik, de ebbél egy se jut Akta
Andréashoz?

. Moricka az egyetemen reggeltél estig hazi feladatokat old meg. Minden nap kap egy HF-et. Ezek
egymastol fuggetlenul 7 Valészinﬁséggel nagyon konnytiek (ezeket azonnal megoldja), kénnytiek
(ezeket egy nap alatt oldJa meg), nehezek (ezeket 2 nap alatt oldja meg), illetve nagyon nehezek
(ezeket 3 nap alatt oldja meg). Mdcicka csak akkor tud jot aludni, ha minden hézi feladata kész. Ev
elején tiszta lappal indul, tgy kapja az elsé HF-et. Mennyi a valdszintisége, hogy valaha is fog egy
jot aludni?

. Egy miitholdra radién kiildott 4096 bites parancs minden bitje a tobbitol fliggetleniil p = Valoszmu-
séggel sériil. A mihold tgy van tervezve, hogy K bit sériilését még helyesen kezelni tudJa de afelett
baj lehet. Az trkutatasi hivatal mérnokei egy ilyen hiba valdszintiségét a centralis hatareloszlas tétel
segitségével becsiilték meg. Legfeljebb mennyit tévedhettek a Berry-Esseen tétel szerint? (A Berry-
Esseen tételben szerepld C' konstans egy 2010-es eredmény szerint vélaszthaté C' = 0.4784-nek.)

(Bénusz kérdés: Es ha p = o5 7)



